

БИМ а.д. СВЕТИ НИКОЛЕ

Фабрика за производство на битуменски
изолациони материјали

Б И М акционерско друштво

Бр. 01-165
11.04 2018 год.
СВ. НИКОЛЕ

ГОДИШЕН ИЗВЕШТАЈ ЗА 2017 год. на БИМ а.д. СВЕТИ НИКОЛЕ

2018 год.
Св.Николе

Подносител,
Генерален директор
Дипл.екк. Горги Стојанов



ВОВЕД

БИМ а.д. Свети Николе е друштво за производство на битуменски хидроизолациони материјали .

Седиштето на Друштвото е лоцирано на ул.Железничка бр.164 Свети Николе.

БИМ а.д. Свети Николе 2017 година ја заврши успешно остварувајќи позитивен финансиски резултат во работењето .

Во текот на работењето во целата година не пратеја одредеа одредени позитивни и негативни објективни околности.Како позитивни околности би ја напоменале градежната експанзија која беше присутна во изградбата на патиштата во нашата земја.БИМ а.д. Св. Николе како единствена, најстручна компанија на територијата на земјата и во регионот успеа да скоро целокупното градење од полибим на територијата на Р. Македонија биде од производството на нашата компанија.Исто така добар дел на полибим беше реализирано и на територијата во Косово.

Позитивна околност беше и тоа што цената на нафтата и нафтените деривати како главна суровина за производство на битумен и битуменски производи претежно во годината се движеше на релативно ниско ниво.Одредено нарушување и позначително зголемување на нафтата се почувствува само на крајот на годината во последните неколку месеци.

Релативно ниската цена на битуменот придонесе за ниска цена на нашите производи, односно на производите на црната изолација споредено со цените на заменливите производи за нив.Ниските цени на нашиот тип на хидроизолација придонесуваше за одржување на побарувачката на пазарот на нашите производи.

Како негативна околност би ја издвоиле нестабилната политичка состојба во земјата, спорото конституирање на Владата на Р.Македонија и сл. кое лошо се одразува на континуитетот на производството на компанијата.Општата регионална па и светска економска криза придонесува голем број на конкурентски технолошки посовремени фирми да вршат притисок на пазарот во земјата и регионот што е негативна околност за компанијата. Во потрагата по пазар многу конкурентски компании водат дампиншка политика на цени при што сме принудени одредени производи да ги пласираме на пазарот на нивото на цената на чинење или на границата на економичност и рентабилност на производството. Посебно е изразен проблемот со масовното внесување во земјата и регионот на втора класа на битуменски хидроизолациони ленти од цела Европа.Бидејќи во земјите од Европа не е дозволено

вградување на производи од втора класа тие компании сакаат да се ослободат од ова производство нудејќи ги по никакви цени односно цени далеку испод цената на чинење на производите од овој тип во дејноста.

БИМ а.д. Свети Николе води многу успешна политика на распоредување на добивката со години на назад, при што секогаш само еден дел од добивката ја наменува за дивиденда со што се овозможува компанијата да има висок степен на финансиска ликвидност што е многу битен елемент за идно успешно работење на компанијата.

Што се однесува до изворите на средствата за подобрување на техничко технолошкиот процес, користени се исклучиво сопствени средства без никакво користење на кредити или други форми од надворешни субјекти.

БИМ а.д. Свети Николе нема долгорочен долг и успешно се справува со проблемот со финансиската ликвидност и финансиската сигурност.

БИМ а.д. Свети Николе и во 2017 година како и во претходните години работи претежно со познати купувачи кои по број се исти како и во претходните години.Имаме мало и незначително менување на структурата на купувачите значи влезени се еден до двајца нови купувачи, а за сметка на нив излезени се еден до двајца стари купувачи. Автоматски со тоа БИМ а.д. обезбедува да нема некои позначителни потреси за фирмата кога некој од купувачите од разни причини повеќе не е купувач на БИМ а.д.

Во БИМ а.д. Свети Николе посебно внимание се посветува на развојната програма, односно на изнаоѓањето на нови технологии и нови производи кои што ќе го следат трендот на пазарот и потребите во градежништвото.Водејќи се од желбата да се задоволат потребите на деловни партнери и во текот на 2017 година се воведени нови производи , од кои најголем дел се направени во сопствената лабораторија на БИМ а.д.

Во текот на 2017 година во реализацијата на своите готови производи БИМ а.д. Св. Николе имаше склучено големи зделки со Синохидро а, зделка со заинтересирана страна немаме склучено.

Основната главнина на Друштвото се состои од акционерски капитал од 1.015.500,00 евра поделен на 10.155 акции од кои БИМ а.д. Свети Николе поседува 401 сопствена акција.

Финансиската состојба ја согледуваме преку остварениот вкупен приход, кој за 2017 година изнесува 386.044.691 ден.

Вкупниот приход со 116.5 % ги покрива вкупните трошоци, а останатиот дел останува на бруто добивката, односно на добивка

пред оданочување и пред изготвување на даночниот биланс, и е со вредност од 54.773.991 ден.

По намалувањето за данокот на добивка со вредност од 6.072.896 ден. останува дека БИМ а.д. остварил нето добивка во вредност од 48.701.094 ден.

Исплатената бруто плата за 2017 година изнесува 24.982.331 ден.

Исплатената нето плата за 2017 година има вредност од 17.011.945 ден.

По основ на исплатената нето плата и просечниот број вработени, по часови работа, 70, добиена е просечната месечна нето плата во вредност од 20.252 ден.

Членови на одбор на директори на БИМ а.д. ги имаат остварено следниве примања:

Извршен член на О.Д. Стојанов Ѓорѓи-Генерален директор, има примања во БИМ а.д. во денари:

-нето плата	784.133
-нето регрес за годишен одмор	16.000
-нето новогодишен надоместок	10.000
-нето надоместок за успешно водење на фирма	117.048

Неизвршен член на О.Д. Стојанов Стојанче-Претседател на О.Д. , има примања во БИМ а.д. во денари:

-нето плата	822.436
-нето регрес за годишен одмор	16.000
-нето новогодишен надоместок	10.000
-нето надомест за член на О.Д.	73.824

Неизвршен член на О.Д. Владимир Гилев , има примања во БИМ а.д. во денари:

-нето плата	382.786
-нето регрес за годишен одмор	16.000
-нето новогодишен надоместок	10.000
-нето надомест за член на О.Д.	73.824

-Примања како советник во Советот на Општина Свети Николе во нето износ од 111.056

Неизвршен член на О.Д. Драгољуб Николов , има примања во БИМ а.д. во денари:

-нето плата	334.484
-нето регрес за годишен одмор	16.000
-нето новогодишен надоместок	10.000
-нето надомест за член на О.Д.	17.087

Неизвршен член на О.Д. Тане Бошев , има примања во БИМ а.д. во денари:

-нето плата	651.836
-нето регрес за годишен одмор	16.000
-нето новогодишен надоместок	10.000
-нето надомест за член на О.Д.	56.837

Неизвршен член на О.Д. Слободан Ивановски , има примања во БИМ а.д. во денари:

-нето плата	436.810
-нето регрес за годишен одмор	16.000
-нето новогодишен надоместок	10.000
-нето надомест за член на О.Д.	56.837

Неизвршен член на О.Д. Василка Стоилова , има примања во БИМ а.д. во денари:

-нето надомест за член на О.Д.	17.087
--------------------------------	--------

ОСТВАРЕНИ ФИНАНСИСКИ ПОКАЗАТЕЛИ

Состојбата на БИМ а.д. во изминатата 2017 година се согледува и преку пресметаните показатели за оценките на бонитетот кои се дадени со следните параметри:

ФИНАНСИСКА СТАБИЛНОСТ

Степен на финансиска стабилност

Степенот на финансиската стабилност пресметан како однос на капиталот и вкупната пасива изнесува:

-за 2011 година.....	95,00 %
-за 2012 година.....	96,30 %
-за 2013 година.....	91,72 %
-за 2014 година.....	95,10 %
-за 2015 година.....	96,61 %
-за 2016 година.....	97,20 %
-за 2017 година.....	96.23 %

Показателот за финансиската стабилност од 96,23 % на ден 31.12.2017 година укажува на тоа дека финансиската стабилност на крајот од годината задоволува, финансиски сме стабилни бидејќи капиталот во вкупната пасива, во вкупните извори на средства, има големо учество, т.е. учество со прилично голем процент.

Степен на самофинансирање

Степенот на самофинансирањето пресметан како однос на капитал плус долгорочните резервирања и материјални и нематеријални средства плус залихите изнесува:

-за 2011 година.....	186,43 %
-за 2012 година.....	154,87 %
-за 2013 година.....	119,11 %
-за 2014 година.....	138,27 %
-за 2015 година.....	162.67 %
-за 2016 година.....	179,46 %
-за 2017 година.....	178,92 %

Показателот од 178,92 % укажува на тоа дека степенот на самофинансирање задоволува бидејќи изворите на средствата се поголеми од материјалните средства плус залихите.

Степен на кредитна способност

Степенот на кредитна способност пресметан како однос на капиталот плус долгорочните резервирања плус долгорочните обврски и нетековни средства изнесува:

-за 2011 година.....	669,37 %
-за 2012 година.....	570,10 %
-за 2013 година.....	345,12 %
-за 2014 година.....	368,35 %
-за 2015 година.....	391,60 %

-за 2016 година.....	483,46 %
-за 2017 година.....	602,02 %

Показателот од 602,02 % укажува на тоа дека на 31.12.2017 год. сме биле добро кредитно способни, бидејќи изворите на средствата се поголеми од постојаните средства.

Степен на задолженост

Степенот на задолженост пресметан како однос на вкупните обврски и трајниот капитал изнесува:

-за 2011 година.....	4,98 %
-за 2012 година.....	3,62 %
-за 2013 година.....	8,92 %
-за 2014 година.....	4,88 %
-за 2015 година.....	3,33 %
-за 2016 година.....	2,55 %
-за 2017 година.....	1,58 %

Степенот на задолженост на 31.12.2017 година задоволува бидејќи обврските се помали од изворите на средствата и тоа помали со доста голем процент.

Степенот на задолженост го согледуваме и преку односот на побарувањата од купувачите и вкупните обврски спрема добавувачите и тој изнесува:

-за 2011 година.....	524,62 %
-за 2012 година.....	313,80 %
-за 2013 година.....	168,56 %
-за 2014 година.....	289,10 %
-за 2015 година.....	274,85 %
-за 2016 година.....	474,89 %
-за 2017 година.....	1010,64 %

Показателот од 1010,64 % укажува на тоа дека на 31.12.2017 година задолженоста задоволува бидејќи побарувањата се поголеми од обврските.

ЛИКВИДНОСТ

Тековна ликвидност

Тековната ликвидност како однос на тековни средства минус залихите и краткорочните обврски на 31.12.2017 година изнесува и тоа:

-за 2011 година.....	1.030,67 %
-за 2012 година.....	1.042,60 %
-за 2013 година.....	267,87 %
-за 2014 година.....	640,63 %
-за 2015 година.....	1220,48 %
-за 2016 година.....	1803,06 %
-за 2017 година.....	3.020,30 %

Тековната ликвидност искажана со показател од 3.020,30 % укажува на тоа дека таа задоволува бидејки обртните средства не само што ги покриват краткорочните обврски туку се и поголеми .

Општа ликвидност

Општата ликвидност пресметана како однос на вкупните тековни средства и краткорочните обврски на 31.12.2016 година изнесува и тоа:

-за 2011 година.....	1.812,42 %
-за 2012 година.....	2.368,70 %
-за 2013 година.....	897,00 %
-за 2014 година.....	1.593,99 %
-за 2015 година.....	2416,18 %
-за 2016 година.....	3226,63 %
-за 2017 година.....	5.492,22 %

Од претходните показатели за ликвидноста воопшто заклучуваме дека задоволува повеќе години и тоа со високо ниво.

ПРОДУКТИВНОСТ

Продуктивноста посматрана како однос на вкупно остварениот обем на производство и просечниот број вработени по часови на работа изнесува:

-за 2017 година.....	15.183 тони
----------------------	-------------

ЕКОНОМИЧНОСТ

Економичноста пресметана како однос на вкупниот приход и вкупните трошоци изнесува и тоа:

-за 2011 година.....	109,16 %
-за 2012 година.....	104,60 %
-за 2013 година	107,60 %
-за 2014 година.....	101,55 %
-за 2015 година.....	113,00 %
-за 2016 година.....	118,33 %
-за 2017 година.....	116,53 %

Показателот од 116,53% укажува на тоа дека економичноста како индикатор за успешност во работењето задоволува бидејќи се остварил поголем приход по основ на направени трошоци.

РЕНТАБИЛНОСТ

Рентабилноста претставува степен на користење на средствата со кои сме располагале и таа пресметана како однос на бруто добивката и деловните средства (активата) изнесува и тоа:

-за 2011 година.....	17,66 %
-за 2012 година.....	4,90 %
-за 2013 година	8,24 %
-за 2014 година.....	1,36 %
-за 2015 година.....	11,90 %
-за 2016 година.....	15,89 %
-за 2017 година.....	15,04 %

Показателот од 15,04 % укажува на поголем степен на рентабилност, односно користење на расположивите деловни средства со што е добиена и бруто добивка.

ОБРТ НА ОБРТНИ СРЕДСТВА

Обртот на обртни средства пресметан како однос на вкупниот приход и тековните средства изнесува и тоа:

-за 2011 година.....	2,45 обрти
----------------------	------------

-за 2012 година.....	1,34 обрти
-за 2013 година	1,59 обрти
-за 2014 година.....	1,20 обрти
-за 2015 година.....	1,32 обрти
-за 2016 година.....	1,28 обрти
-за 2017 година.....	1,26 обрти

Показателот за обртни средства од 1,26 обрти укажува на тоа дека имало можности да се профитира , што се потврдува и со остварената добивка.

ПРОФИТНА СТАПКА

Профитната стапка пресметана како однос на нето добивката и капиталот изнесува и тоа:

-за 2011 година.....	18,49 %
-за 2012 година.....	5,00 %
-за 2013 година	8,90 %
-за 2014 година.....	1,26 %
-за 2015 година.....	10,80 %
-за 2016 година.....	14,90 %
-за 2017 година.....	13,90 %

Профитната стапка за 2017 година од 13,9 % укажува на профитабилност што се потврдува и со остварената добивка.

Претходно дадените параметри кои воедно ја даваат оценката за бонитетот на фирмата, укажуваат на добро и успешно работење, остварен е вкупен приход кој ги покрива вкупните трошоци и остварува добивка.

Генерален директор
Димитрие Готги Стојанов

